Firmenwagenüberlassung an Arbeitnehmer, Ein-Prozent-Methode

	Lohnsteuer
	
	
	Versteuerung

	
	
	
	15 % pauschal
	LSt-Bescheinigung

	
	
	EUR
	EUR
	EUR

	Privatfahrten
	
	
	
	

	1 % x __________ (Listenpreis einschl. USt)
	
	_________
	
	

	abzüglich Nutzungsentgelt des Arbeitnehmers
	./.
	_________
	
	

	abzurechnender geldwerter Vorteil
	
	_________
	
	_________

	
	
	
	
	

	Fahrten Wohnung - Arbeitsstätte (Entfernung ___km)
	
	
	
	

	0,03 % x __________ (Listenpreis) x ___km
	
	_________
	
	

	abzüglich Nutzungsentgelt des Arbeitnehmers
	./.
	_________
	
	

	steuerpflichtiger geldwerter Vorteil
	
	_________
	
	

	abzüglich Pauschalbesteuerung mit 15 %
	
	
	
	

	___Fahrten x 0,30 EUR x ___km
	
	_________
	_________
	

	abzurechnender geldwerter Vorteil
	
	_________
	
	_________

	
	
	
	
	

	Familienheimfahrten doppelte Haushaltsführung (Entfernung ___km)
	
	
	
	

	0,002 % x __________ (Listenpreis) x ___km
	
	_________
	
	_________

	Summe geldwerter Vorteil Lohnsteuer
	=
	
	
	_________


	Umsatzsteuer
	
	EUR
	EUR
	EUR

	Ermittlung der USt-Schuld: ___ x 0,1379
	=
	
	
	_________


	Abzuführende pauschale Steuer
	
	EUR
	EUR
	EUR

	Lohnsteuer: ___ x 15 %
	
	
	
	_________

	Solidaritätszuschlag: ___ x 5,5 %
	+
	
	
	_________

	Kirchensteuer: ___ x __ %
	+
	
	
	_________

	Pauschale Steuer/ Verbindlichkeiten Finanzamt
	=
	
	
	_________


	Werte für die Finanzbuchhaltung 
	
	Soll
	Haben
	Konto

	(monatlich zu buchen)
	
	
	
	

	Sachbezug (Personalaufwand)
	
	_________
	
	_________

	Sachbezug pauschal besteuert
	
	_________
	
	_________

	Pauschale Steuer
	
	_________
	
	_________

	Verrechnete Sachbezüge
	
	
	_________
	_________

	Umsatzsteuer
	
	
	_________
	_________

	Verbindlichkeiten Finanzamt
	
	
	_________
	_________
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